

庞各庄镇留民庄村的育苗场里,村民为培育瓜苗忙碌着。半个月以来,他们在30℃以上的棚室里陆续培育出一拨儿又一拨儿的西瓜苗。工作人员表示,这样的温度最适合瓜苗生长。记者发现,一棵棵瓜苗就像是一群朝气蓬勃的小孩儿,在育苗盘里吵着闹着要长大,长成大西瓜。

培育瓜苗 就像照顾两岁娃

记者探访庞各庄镇留民庄村的西瓜育苗场

瓜苗分两种 大瓜和小瓜

“培育一棵小西瓜苗就像培育子女一样精心,适时播种,精心管理,就像3岁以前的小孩,要知道它什么时候饿了,什么时候渴了,给水施肥要适当适时。”这是工作人员发在朋友圈里的一段话。在育苗场里,点种、盖土、嫁接、栽种的整个过程全靠人工打理。

据了解,广源富民农副产品专业合作社今年共育苗70多万棵,预计服务庞各庄100多户瓜农,嫁接的瓜苗分两种,分别是大瓜和小瓜,大瓜长成后重约20斤左右,小瓜则在2-5斤之间。自2008年始,该育苗场便以培植西瓜苗为主,且兼顾红薯苗、菜苗。去年5月,该合作社的西瓜赢得了“优良品种奖”。“我们的西瓜不是以重量得名的,靠的是口感。”

好苗育好瓜 瓜苗不愁卖

在相关人员的指引下,记者来到了培育西瓜苗的大棚。棚室内,村民正面对面坐着,各自忙着手里的“嫁接”工作,他们将南瓜苗的一半叶子剪去,再将西瓜苗拦腰斩断,丢掉靠近根部的后半截,前半截的西瓜苗则被插在南瓜苗上,最后再用小镊子将两棵嫩苗夹紧。“这样夹好之后就不用管它了,统一放到遮阳网里捂着,3天之后才能放风。”

他们所说的放风,是指3天之后把大棚上的窗户打开,保持通风。大约一周之后,嫁接后的西瓜苗便不用待在遮阳网里了,可适当晒太阳。直到半个月左右,西瓜苗便可以出售了,瓜农将瓜苗买走之后,可直接种植到田地里。“看到空缺的地方了吗?这些瓜苗都是被买走了,所以地方空出来了。”工作人



村民正在嫁接西瓜苗



工作人员在育苗

供图/受访者

员指着棚里空出来的大片地方说道。

“瓜甜”名声响 全用有机肥

如今,该合作社已在另外几个大棚内松土、施肥。近几日,将会把培育好的西瓜苗移植到约20亩的瓜棚内。“大家都不喜欢吃施了化肥的西瓜,所以我们用的是有机肥。”

在合作社工作人员的眼里,每年的育苗工作都是一项重任。由于“瓜甜”的名声在外,瓜棚里的西瓜成熟后,根本不用花时间和精力向外推销。“直接有固定的经销商来场地拉货,不用担心销售的问题。”工作人员解释道,“所以,育再多的苗都不愁卖不出去。”

文并摄/记者 王思思



村民正在嫁接西瓜苗

供图/受访者



点种及嫁接后的画面

供图/受访者



写有大瓜标签的瓜苗

春天是万物生长的季节,也是新生命集中降临的时候。经过一个冬天的孕育,北京野生动物园的动物大家族也越来越兴旺。不仅家族兴旺,还个个高颜值。

北京野生动物园家族兴旺

新宝宝要与大家见面了



动物园第一只黑羊驼宝宝

身穿黑色羊驼绒衣服,脚蹬白色羊驼绒靴,口戴白色羊驼绒口罩,听说我是北京野生动物园第一只黑羊驼宝宝,而且还很帅气。我除了脚、嘴、鼻梁和额头是白色的,其他全是黑色,长长的眼睫毛下还有一双水灵灵、圆溜溜的大眼睛,他们都说我和妈妈长得很像,不过,我觉得我比妈妈好看!

我现在身体健康,能吃能睡,最喜欢的事情就是天天追着妈妈吃neinei!我住在互动体验区,每天来看我的朋友很多,所以我也很喜欢你们来看我,因为我就是这么好看!

独一无二的羚牛王子

本王子刚出生,就听见饲养员爸爸们在议论我,我还以为说我坏话呢,原来他们是在因为我头顶的那撮“白发”而好奇!他们说我有好几位哥哥姐姐了,但都没有头顶一撮白,我瞬间觉得自己就是独一无二的羚牛宝宝。我现在住在步行游览区的羚牛展区,每天暖和的时候会跟着爸爸妈妈在展区和你们见面,想到会有那么多人来看我,我都有点小激动了!



“太阳的崇拜者”环尾狐猴宝宝

我可不像神兽驼和羚牛王子们那样,生下来就可以自己去追着妈妈四处玩耍,而我生下来要在妈妈的肚子上、背上生活,在妈妈的精心呵护下健康快乐地成长。不过这样的好日子不会

太长,大概在我六个月时候妈妈就会

放开我,让我独立生活。喜欢晒太阳不仅因为我们是“太阳的崇拜者”,还因为生活总是需要温暖灿烂、阳光快乐!

在初春出生的小动物也不仅仅是这些,袋鼠妈妈有了小宝宝、白鹤夫妇、天鹅夫妇也在努力地孵化宝宝,其他动物也在为了动物家族的兴旺努力着!等四五月份游客们来游玩时,就可以看到更多的动物宝宝了!

春季踏青正当时,北京野生动物园也温馨提示游客,踏春游园时,别忘了文明当先,不投喂、打逗动物,不乱扔杂物,注意爱护动物和公共环境。

文/记者 李梦丽 图/北京野生动物园